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Ερωτηματικά προκαλεί η απόφαση της ΠΣΕΜ για αποχή από τα μαθήματα  

Προκαλεί έκπληξη και ταυτόχρονα γεννά εύλογα ερωτηματικά η σημερινή ανακοίνωση της 

ΠΣΕΜ (Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Μαθητών), με την οποία καλεί τους μαθητές να 

απέχουν αύριο κατά μια διδακτική περίοδο από τα μαθήματά τους, «ενόψει της 

προγραμματισμένης συνάντησής της με τον Υπουργό Παιδείας και Πολιτισμού στις 30 

Σεπτεμβρίου». 

Η πρωτοφανής ευκολία με την οποία η ΠΣΕΜ καλεί τους μαθητές να εγκαταλείψουν τις 

αίθουσες διδασκαλίας, που μοναδικό στόχο έχει να προκαταλάβει τα αποτελέσματα της 

επικείμενης συνάντησης στις 30/9, προκαλεί την ανησυχία της Πολιτείας και της κοινωνίας τόσο 

για το επίπεδο υπευθυνότητας της ΠΣΕΜ όσο και για την απερίσκεπτη απώλεια διδακτικών 

ωρών.  Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού υπενθυμίζει ότι η μάθηση αποτελεί αναφαίρετο 

δικαίωμα του κάθε μαθητή και κανείς δεν έχει δικαίωμα να του το στερήσει, πόσο μάλλον όταν 

δεν υφίσταται ουσιαστικός λόγος!   

Η κοινωνία θέλει και χρειάζεται νέους που παλεύουν και διεκδικούν τα αιτήματά τους, μέσα από 

τη συζήτηση και τη συνεργασία.  Στο πλαίσιο αυτό, η προγραμματισμένη για τις 30/9 

συνάντηση, κατά την οποία οι εκπρόσωποι των μαθητών θα έχουν την ευκαιρία να παραθέσουν 

και να στηρίξουν με επιχειρήματα τα αιτήματά τους, κατά τρόπο δημοκρατικό, αποκτά νόημα και 

υπόσταση.  Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού καλεί την ΠΣΕΜ να επανεξετάσει την 

απόφασή της και να αποσύρει τα μέτρα που εξήγγειλε, καθώς η λήψη μέτρων, όταν γίνεται 

αυτοσκοπός, μόνο πρόβλημα μπορεί να προκαλέσει στη διαδικασία του διαλόγου.  Το 

Υπουργείο δεν προτίθεται να εισέλθει σε διάλογο με την ΠΣΕΜ, όταν ο διάλογος αυτός 

πραγματοποιείται σε συνθήκες εκβιασμού και απειλών.   

Οι μαθητές δεν στερήθηκαν ποτέ του δικαιώματος να καταθέσουν τις απόψεις και τις προτάσεις 

τους.  Αξίζει να σημειωθεί ότι φέτος, όπως ήδη εξήγγειλε ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού 

στις 4/9, μέσα από τον «Ανοιχτό Διάλογο με γονείς και μαθητές», στο πλαίσιο του οποίου θα 

διοργανωθούν συναντήσεις με γονείς και μαθητές σε όλες τις επαρχίες, δίνεται στους μαθητές 

ένα επιπρόσθετο βήμα διαλόγου και επικοινωνίας που δεν υπήρχε στο παρελθόν. 

Δεδομένης της διαχρονικής ανταπόκρισης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού σε κάθε 

έκκληση της ΠΣΕΜ για συζήτηση και εξεύρεση λύσεων στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι 

μαθητές και με δεδομένη την ομαλή και χωρίς ιδιαίτερα προβλήματα έναρξη της φετινής 

σχολικής χρονιάς, το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού αναμένει να επικρατήσουν πιο ώριμες 

σκέψεις, για το καλό της Παιδείας και του συνόλου των μαθητών μας.    

 


